
Le Rubensohl

Se défendre contre les interventions 
à SA



Défense contre 
les interventions sur 1SA

L’adversaire intervient sur l’ouverture de 1SA du
partenaire

• Comment réagir ?

• Principe :



Attention !

• Bien différencier l’attitude selon les types 
d’intervention :

– Naturel

– Texas

– Landy

– X

– Autres conventions…



L’intervention est naturelle 



L’intervention est naturelle 



L’intervention est 2 unicolore M

Puisqu’on ne connaît pas encore la 
majeure de l’intervention, on 
attend la rectification, et on réagit 
ensuite

Le X sera utilisé pour signaler des 



L’intervention est en Texas

Le principe est le même que 
comme sur une intervention 
naturelle, mais on applique 
l’enchère sur la couleur spécifiée

Exemple : Texas impossible =
Stayman



L’intervention est en Texas

Le X prend la signification de l’enchère 
volée.

La rectification du Texas est un « petit » 
contre d’appel, court dans la couleur 
spécifiée



L’intervention est un Landy

Une majeure au palier de 2 est
l’arrêt de celle-ci, à la recherche 
d’un contrat à SA.

Si l’ouvreur de SA tient l’autre, il 
nomme les SA



L’intervention est un Landy



L’intervention est un X

• Il faut bien s’enquérir de la signification du 
contre, pour agir en fonction :

• Lorsqu’il s’agit d’un X mineur/majeur, on ignore le 
X et on agit comme sans intervention

• Idem si le X est un unicolore indéterminé

• Attention si le X est punitif (rare de nos jours)
– Normalement, le répondant est faible

– On ne se manifeste alors seulement avec une couleur 
5ème, et en Texas

– Sinon on attend le XX SOS du partenaire pour trouver 
un fit 4-4



L’intervention est un X



L’intervention est au palier de 3

• Les enchères redeviennent naturelles (= 
couleurs 5èmes) et forcing de manche

• On « paie le barrage »



 D V 7 4 2

 8 4

 R 10 2

 7 5 2

 R D 4

 7 6

 R 9 8 7

 8 7 6 5

 A V 5 2

 8

 R D 10 5

 V 9 5 4

1

2

3

N E S O

1 SA 2  ?

Que dites-vous en Sud avec les mains suivantes ?

N E S O

1 SA 2  ?

N E S O

1 SA 2  ?

2

X

3



 9 3 2

 8 4

 R 10

 D V 9 6 5 4

 A D 8 4

 7 2

 10 8 4

 A V 9 5

 R D 9 5 2

 9 5

 A V 8

 7 5 3

4

5

6

N E S O

1 SA 2  ?

N E S O

1 SA 2  ?

N E S O

1 SA 2  ?

Que dites-vous en Sud avec les mains suivantes ?

2SA

3

3



 D 10 8 5 4

 R 10 2

 V 9

 A 9 5

 5

 D 7

 R V 10 8 7 4

 A 10 8 5

 8 2

 D 10 9 8 7 5

 7 3

 R 6 4

7

8

9

N E S O

1 SA 2  ?

N E S O

1 SA 2  ?

N E S O

1 SA 2  ?

Que dites-vous en Sud avec les mains suivantes ?

3

3

3



 9 4

 A V 8 6 4

 R D 5

 V 10 2

 R 9 4

 R D 10 8 3

 D 10 2

 7 4

 10 4

 A V 9 3

 R 9 5

 D 10 8 4

10

11

12

N E S O

1 SA 2  ?

Que dites-vous en Sud avec les mains suivantes ?

N E S O

1 SA 2  ?

N E S O

1 SA 2  ?

3

3

3



DONNES D’APPLICATION
Exercices
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